

蒙古贞日报

事业发展

2026年1月
20 星期二
乙巳年十二月初二

国内统一连续出版物号
CN21-0018
总第6338期 本期4版



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在中央城市工作会议上的讲话

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央城市工作会议上的讲话》。

文章指出，党的十八大以来，党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律，坚持党对城市工作的全面领导，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，坚持把城市作为有机生命体系统谋划，推动城市发展取得历史性成就，我国新型城镇化水平和城市发展能级、城市规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。同时，我国城市

发展也面临一些新情况新问题。总的看，我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期，城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。

文章提出了当前和今后一个时期城市工作的总体要求，强调要以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持和加强党的全面领导，认真践行人民城市理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持因地制宜、分类指导，以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标，以推动城市高质量发展为主题，以坚持城市内涵式发

展为主线，以推进城市更新为重要抓手，大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效，牢牢守住城市安全底线，走出一条中国特色城市现代化新路子。

文章指出，落实这一总体要求，关键在于坚持城市内涵式发展，切实把握好几个重要原则。一是转变城市发展理念，更加注重以人为本。二是转变城市发展方式，更加注重集约高效。三是转变城市发展动力，更加注重特色发展。四是转变城市工作重心，更加注重治理投入。五是转变城市工作方法，更加注重统筹协调。 (下转三版)

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话和中央有关会议精神 研究我省贯彻落实意见

许昆林主持并讲话

>>详见三版>>

蒙古贞业余乌兰牧骑迎新春文艺汇演精彩上演

阜新东蒙短调民歌唱响幸福年

本报讯(记者刘超宋彦春)1月18日，《红心向党》蒙古贞业余乌兰牧骑2026年迎新春文艺汇演暨阜新东盟短调民歌展演在县文化中心热闹开演。活动由县蒙古贞传统文化艺术研究会主办，县蒙古贞东盟短调民歌协会协办。县人大常委会主任赵宝权、副主任常秀梅及相关部门负责同志与现场群众共同观看演出。

演出现场，东蒙短调民歌传承人，蒙古勒津学堂演唱班、歌舞班，千里马马头琴班，蒙古书法协会等团体的演员

以及各乡镇的民族文艺爱好者，身着绚丽的蒙古族节日盛装，神采飞扬地登台亮相。大家通过歌舞、马头琴演奏、乌力格尔、诗朗诵、乐器合奏等多种形式，抒发对祖国、对家乡的热爱之情，彰显浓郁的民族自豪感。

欢快热烈的舞蹈《欢腾的蒙古贞》拉开演出序幕，瞬间点燃全场气氛。紧接着，马头琴合奏《鸿雁》《蒙古骏马》悠扬婉转，勾勒出草原的辽阔壮美；乌力格尔《将军披甲》跌宕起伏，演绎出英雄故事的豪迈气魄；诗朗诵《母语》深情款

款，诉说着对民族文化的眷恋；男女对唱《达那巴拉》以及民歌联唱《石头哥哥》等韵味醇厚，尽显短调民歌的独特魅力；小合唱《蒙古依旧》《敬你》歌声嘹亮，唱出了蒙古儿女的赤诚情怀。演员们激情昂扬、情绪饱满，每一段旋律、每一个舞姿都饱含真挚情感，尽显文化自信，让观众沉浸式领略民族文化的独特魅力，汲取奋进向上的精神力量。

最后，全场齐声高唱《没有共产党就没有新中国》。活动在嘹亮的歌声中落下帷幕。



张庆年

带领富裕村再攀“高峰”

1月9日一大早，阜新蒙古族自治县寺镇官营子村“两委”班子成员就聚在一起，商量今年接下来咋干。

“第一个目标：增收。人均年收入每年增加2000元；村集体收入年年递增，到2030年实现集体收入达1000万元，大伙都说说，能不能实现？咋实现？”省人大代表，官营子村党总支书记、村委会主任张庆年沙哑的声音中透露出郑重。

这个发展计划可不是张口就来的，不光得有基础，还得有潜力。会议室安静了几秒钟之后，大家打开了话匣子，算起了这些年的发展账。

曾经，官营子村穷得“远近闻名”。村子位于科尔沁沙地南端，村里老话儿讲：“北靠大沙坨，西靠牤牛河，刮风眯眼睛，井水不好喝”。

“得对得起乡亲们的信任，带领大家过上好日子！”张庆年任职以来，坚持党建引领，带领乡亲们战风沙、搞基建，拓市场、找项目，村里形成了“东养殖、南果树、西高产、北棚菜”的产业格局，过去“望天吃饭”的日子一去不返了。

目前，村里人均年收入达4万元，村集体收入约400万元，成了“远近闻名”的富裕村。

在这个收入基础上，想再攀个“高峰”可不容易，“远近闻名”的新故事，接下来咋写？

风电、光伏、高标准农田建设……张庆年介绍着一个个已落地和将要落地的项目。从土地整合和提升到一二三产融合发展，再到招商引资，大家越聊声越高，信心也越足。

散会之后，天已擦黑。张庆年走进村里的居家养老服务中心，在老年食堂吃了顿晚饭。如今，村里不仅有幼儿园、居家养老服务中心，还有残疾人创业车间。

正在吃饭的残疾人王海民跟张庆年唠了起来：“自己一个人生活，一天三顿在这儿吃，一共10块钱，方便又省钱。”张庆年告诉他，将来村集体收入增加了，会更全方位为村民服务，比如，把养老中心扩建2000平方米，让乡亲们都不用为养老犯愁。“日子一定会越过越有盼头，越来越红火！”张庆年坚定地说。

回到家，张庆年又开始琢磨今年省人代会要提交的建议。从耕地侵蚀沟治理到破解耕地细碎化问题，这两年，他的建议都和农业农村有关。今年，他将围绕推广绿色种养循环模式提出建议，既解决散户种植养殖粪污排放污染河水问题，也促进粮食增产。“代表，就是要带着大家干，也要代表大家发好声。”张庆年说。
(辽宁日报)



乘“数”而上 加“数”前行

——我县2025年数据工作综述

数字化浪潮汹涌澎湃的今天，海量数据资源正加速融入生产生活，成为创造新价值的重要源泉。

2025年，县数据局认真贯彻落实省、市、县关于数字政府建设及营商环境建设相关工作部署，以“数据赋能、服务提效、环境创优”为主线，凝心聚力、真抓实干、砥砺前行。

为积极探索推进数字化建设工作，县数据局落实《关于申报数字辽宁工程2025年省级重点项目的通知》要求，积极沟通协调相关部门摸排符合要求的重点项目，申报项目2个、储备1个。组织乡镇(街道)、各部门全面梳理统计视频监控资源，目前已统计部门366个。深入阜新力达钢铁铸造有限公司、辽宁

建兴固废资源循环利用有限公司，围绕《辽宁数字经济专项资金管理暂行办法》，对制定背景、数字经济专项资金支持内容、支持方式、申报注意事项等进行全方位宣传解读，全力为企业争取省级数字经济专项资金做好业务指导等相关工作。指导协助阜新力达钢铁铸造有限公司完成数据基础设施建设优秀案例申报工作。

全面优化政务服务，提升服务能力。通过培训、制发工作提示等方式组织各级各类政务服务场所对照《全省深化综合窗口改革优化政务服务重点工作方案》逐条逐项梳理并予以落实，不断提升窗口服务质量。运用“网、微、刊”等平台，广泛宣传“清风

窗口”的动态进展、实践成果和先进典型，营造“清风辽宁”品牌氛围，树立良好窗口形象。指导业务部门不断加强事项库日常维护监管工作，确保相关数据信息及时调整更新，累计调整更新“7+1”类政务服务事项数据200余条，进一步提升办事指南精准度。制定《政务服务领域自查整改工作方案》，主动对比相关职能部门及政务服务工作开展较好地区，全面提升政务服务标准化、规范化、便利化水平，不断增强办事群众、企业的获得感和满意度。共排查整改线索87条、压缩时限50个工作日、精简申报材料10项。

(下转三版)

